

# 最高法设立信息网 执行数据每日发布

**新华社消息** 最高人民法院设立的“全国法院决胜‘基本解决执行难’信息网”13日正式上线。该网站与中国裁判文书网、执行信息公开网、失信被执行人名单公布与查询平台等进行对接,实现执行工作重

要数据每日发布,为人民群众了解执行、监督执行提供一站式服务。

最高法新闻发言人林文学在网站启动仪式上表示,今年是“基本解决执行难”的决战之年。作为首家全景动态展示全国各地法院执行工作推进情况。

院执行工作情况的官方网站,“全国法院决胜‘基本解决执行难’信息网”将通过信息发布、数据展示、曝光台和执行诉讼服务四大版块,第一时间公布全国各地法院执行工作推进情况。

在数据展示版块,网站

公布了失信惩戒、网络拍卖、执行案件等执行工作重要信息,例如失信被执行人名单数量,限制失信被执行人乘坐飞机和火车数量,人民法院网络司法拍卖平台上线以来全国法院总拍卖量、溢价率、总成交金额和

为当事人节省佣金金额,各级法院今年累计新收案件数量和已结案件数量等,数据每日更新一次。

“网站具备滚动播放失信被执行人名单,提供被执行人、失信被执行人、限制消费令、限制消费人员名单查询等功能,力

争通过依法公开失信被执行人信息,形成强大社会压力,督促被执行人及时履行裁判文书确定的法律义务,也向全社会传递人民法院依法严惩规避执行行为的信号,促进形成诚实守信的良好社会风尚。”林文学说。(丁小溪)

## 中华鲟放流长江

4月14日,在湖北省宜昌市举行的中华鲟放流活动中,一尾中华鲟即将滑进长江。当日,湖北省宜昌市举行2018年长江三峡中华鲟放流活动,500尾全人工繁殖中华鲟顺利放流长江。

摄影/新华社记者 王自宸



## 自动驾驶车辆路测规范5月实施

**《法制晚报》消息** 记者从公安部获悉,4月12日,工信部、公安部、交通部联合印发《智能网联汽车道路测试管理规范(试行)》(以下简称《规范》),要求相关主管部门可以根据当地实际情况制定实施细则,具体组织开展智能网联汽车道路测试工作。

《规范》将于2018年5月1日开始施行。

记者了解到,《规范》共六章29条,不仅对智能网联汽车及自动驾驶概念和范围做了界定,而且对其路测主体、驾驶人、车辆、申请及审核、管理、交通违法和事故处理等做了规定。

《规范》中所说的智能

网联汽车,是指搭载先进的车载传感器、控制器、执行器等装置,并融合现代通信与网络技术,实现车与X(人、车、路、云端等)智能信息交换、共享,具备复杂环境感知、智能决策、协同控制等功能,可实现安全、高效、舒适、节能行驶,并最终可实现替代人来操

作的新一代汽车。

在测试驾驶人规范方面,测试期间要求有具备相应准驾车型驾驶人全程监管,测试驾驶人必须具有3年以上驾驶经历,最近连续3个记分周期内无记满12分记录、无严重交通违法行为和交通事故记录等。

(王雯雯)

## “潜龙三号”首次出海

**新华社消息** 搭载“潜龙三号”无人无缆潜水器和70名科考队员的“大洋一号”科考船15日从厦门起航,奔赴南海执行“大洋一号”综合海试B航段科考任务。这也是目前我国最先进的自主无人潜水器“潜龙三号”首次出海。

本航段首席科学家蔡巍说,本航段主要是通过使用“大洋一号”在南海开展相关设备试验,完成重大装备海上验收,推动“潜龙”系统潜水器的发展。“潜龙三号”将进行海试,对其主要技术指标和功能进行验证,并根据需求,在天然气水合物试采区和多

金属结核试采区进行试验性应用。

中国大洋协会办公室副主任李波表示,“潜龙三号”是我国自主研发的潜龙系列潜水器的新成员,以深海复杂地形条件下资源环境勘查为主要应用方向。

自3月20日开始的“大

洋一号”综合海试,分A航段和B航段进行。在西太平洋进行的A航段海试中,首次出海的“海龙III”无人有缆潜水器完成了400米级、2000米级、4500米级三个深度级别的海试,“潜龙11000”无人有缆潜水器完成了400米级和2000米级海试。

(刘诗平)

## 连霍高速大客车交通事故:驾驶员被刑拘

**新华社消息** 记者13日从江苏省连云港市公安局交通警察支队获悉,连霍高速东海段“4·12”交通事故已造成8人死亡,肇事司机因涉嫌交通肇事罪被刑事拘留。

12日16时,安徽省涇阳县东镇邵某某驾驶豫AE4555号蓝色金龙大客车,沿G30连霍高速由东向西行驶至61公里处时,方向失控向左侧翻,穿越中间隔离带,与由西向东的一

辆苏G391E8本田CRV相撞。

事故共造成8死37伤,6人在送往医院的途中死亡,2人救治无效死亡。事故发生后,当地交警部门立即开展调查,现已查明:

大客车驾驶人邵某某未确保安全驾驶,涉嫌交通肇事罪,已被刑事拘留。大客车所挂靠河南迅驰汽车旅游服务有限公司也正接受警方调查。

(陆华东 朱国亮)

## 服务业成我国税收主要来源

**新华社消息** 国家统计局服务业司有关负责人14日说,近年来,各地区各部门推进产业结构转型升级,服务业保持较快发展,规模持续扩大,已成为我国经济发展的主动力。

统计显示,2017年,我国服务业增加值占GDP的比重为51.6%,超过第二产业11.1个百分点,成为我国第一大产业。服务业对经济增长的贡献率为58.8%,比上年提高了1.3个百分点,成为推动我国经济增长的主动力。

服务业已成为税收的主要来源。数据显示,2017年,服务业税收收入占全部税收收入比重为56.1%,比上年增长9.9%,连续5年对税收收入贡献过半。

服务业已成为吸纳就业的主渠道。2013~2016年,服务业就业人员年均增长5.1%,高出全国就业人员年均增速4.8个百分点。2017年,服务业就业人员比重比上年提高1.4个百分点,达到44.9%,高于第二产业16.8个百分点。

此外,幸福产业发展态势良好。随着人民群众对美好生活需求的日益增长,旅游、文化、体育、健康、养老服务业稳定健康发展。2017年,规模以上服务业企业幸福产业营业收入合计增长13.7%,比上年加快1.9个百分点。幸福产业在国民经济中比重不断提升。

(陈炜伟)

## 山西博物院展出235件古埃及文物

**新华社消息** 狮身人面像、木乃伊、亡灵书、塞克荷迈特女神像……4月14日~6月24日,235件古埃及珍贵文物将在山西博物院展出。

这次展览由山西博物院和意大利都灵埃及博物馆主办。都灵埃及博物馆成立于1824年,收藏了横跨4000多年历史的埃及文物,是埃及领土以外世界上最大的埃及文物收藏机构。

此次展览将通过日常生活、宗教信仰、丧葬制度3个部分,展示大约距今2000年至4000余年古埃及人的珍贵文物。

在日常生活方面,纸莎草纸、壁画,尤其是陵寝中随处可见的木制小模型等再现了古埃及人的劳动场景;香料瓶、化妆勺、宝石项圈等文物则表现了古埃及人对女性美的推崇。

在宗教信仰方面,两尊2米多高花岗岩制成的狮头人身的塞克荷迈特女神像与一尊小型狮身人面像,从意大利远渡重洋来到中国,非常难能可贵。

木乃伊、亡灵书、沙比提、木棺等直观再现了古埃及的丧葬制度,其中颇为吸引人的是“沙比提大军”。沙比提是一种木乃伊造型的小型人俑,“它们很像秦始皇陵兵马俑,职责都是为逝者效忠。”都灵埃及博物馆展览项目负责人保罗·马里尼说。(王学涛)